Les triplets pythagoriciens

Consigne

Soient m et n deux entiers naturels non nuls tels que m > n.

Les nombres m² - n², 2mn et m² + n² sont-ils les mesures, exprimées dans la même unité, des côtés d'un triangle rectangle ?

Méthode

Effectuez les calculs suivants en utilisant un tableur (Open Office, Works, Excel …) ou une calculatrice que vous programmerez. 

Pour chacun des cinq couples (m ; n) suivants :


(2 ; 1) ;  (3 ; 1) ;  (3 ; 2) ;  (4 ; 1) ;  (4 ; 2),

· calculez les trois nombres a, b et c définis par a = m² - n², b = 2mn et c = m² + n²,

· vérifiez si les trois nombres obtenus sont les mesures, exprimées dans la même unité, des côtés d'un triangle rectangle,

· complétez le tableau suivant :

	m
	n
	a
	b
	c
	a²
	b²
	c²
	a² + b²
	a² + b² = c² ?

	2
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	2
	
	
	
	
	
	
	
	


Observez les résultats obtenus. Que remarquez-vous ? Quelle conjecture pouvez-vous formuler ?

Confirmez ou infirmez votre conjecture en justifiant soigneusement votre réponse.

